Несколько слов о веб -квесте. Quest в переводе с английского языка - продолжительный целенаправленный поиск, который может быть связан с приключениями или игрой; также служит для обозначения одной из разновидностей компьютерных игр. Квест технология была разработана Б. Доджем, профессором педагогики из университета Сан-Диего, США в 1995 г. Квестом он назвал сайт, содержащий проблемное задание и предполагающий самостоятельный поиск информации в сети Интернет.
Главное преимущество Web-квеста в том, что такая форма организации образовательной деятельности дошкольников и их родителей ненавязчиво, в игровом, занимательном виде стимулирует активность ребенка: познавательную  (желание узнать новое), коммуникативную(желание общаться, делиться своими рассуждениями и впечатлениями с окружающими, и прежде всего с нами) и творческую (творить, инициативность, выдумывать, пробовать).
       Любой квест требует тщательной подготовки, имеет свой алгоритм. Техническое составление Web-квеста начинается с разработки простейшего сайта (например на конструкторе WIX. com и др.), куда можно добавить внутренние и внешние гиперссылки, виджеты, дидактические игры и др. Либо на основе PowerPoint, программы для подготовки мультимедийных презентаций, она входит в основной пакет офисных программ и доступна каждому пользователю. 
Главное — чувство меры: не перестараться и соотнести количество заданий с возрастом детей. У каждой истории есть яркое начало и конец, начинать с самого интересного и заканчивать тем же. Чередовать активные и пассивные задания, лёгкие и трудные, творческие и интеллектуальные, быстрые и затянутые.  С развитием современных компьютерных технологий открытый и свободный доступ к информации даёт возможность распространять опыт работы каждому пользователю и оперативно получить необходимую ему информацию.
познакомится с  вариантами  Веб-квестов можно здесь:
https://ksu2018.wixsite.com/my-site-1 
          https://ksu2018.wixsite.com/my-site

