Работа с Яндекс диском. Возможности сервиса
Сервис Яндекс.Документы — это российский аналог Google Docs, который позволяет создавать и изменять документы онлайн. Работать с текстовыми файлами можно на ПК и мобильных устройствах, авторизация — общая для всей экосистемы Яндекс. Российский редактор вполне способен заменить Google Docs, если американский сервис вдруг станет недоступным в нашей стране.
Онлайн-редактор Яндекс.Документы, как и облачное хранилище файлов Яндекс.Диск, входит в виртуальное рабочее пространство Яндекс 360.
Сервис предлагает стандартный набор инструментов: загрузку файлов из облака и с компьютера, создание текстовых документов, таблиц, презентаций. Большинство устаревших форматов автоматически адаптируется под обновления. Информация о совместимости есть в Яндекс.Справке.
Файлы можно сохранять, редактировать, выгружать на внешний носитель или ПК. Функции редактора доступны только зарегистрированным пользователям. Просматривать документы можно без авторизации по прямой ссылке.
Вы можете создавать и редактировать документы, таблицы и презентации прямо в Яндекс Диске.
Максимальный размер файла, который можно открыть в редакторе, — 30 МБ.
Поддерживаются следующие форматы файлов:
· документы — DOCX;
· таблицы — XLSX;
· презентации — PPTX.
Внимание. Если вы откроете в редакторе документ в устаревшем формате (DOC, RTF, ODT, XLS, ODS, PPT, ODP), Яндекс Диск предложит создать копию этого документа в новом формате (DOCX, XLSX, PPTX). Копию можно будет редактировать, а исходный документ останется доступным для просмотра.
Ссылки  на теорию https://dzen.ru/a/Y6LtN6oovylEXB16 
https://postium.ru/yandeks-dokumenty/ 
