Приветствие
Уважаемые коллеги! Вы наверняка уже достигли определенных успехов в своей профессиональной деятельности. Сегодня наиболее востребованными становятся интерактивные формы, позволяющие задействовать всех участников образовательного процесса: ребёнок + педагог + родитель. Что очень актуально при подготовке ребенка к школе. К таким формам относятся ИКТ – технологии, которые помогают нам идти в ногу со временем.
Для участия в  веб – квесте нужно пройти регистрацию  https://forms.yandex.ru/u/664dd5e073cee71ee157ce7a/ 
Участники: воспитатели дошкольных учреждений.
Срок проведения: в течение недели с 24.05 по 30.05.2024г., прохождение всех этапов квеста индивидуально, каждый работает в удобном для себя темпе.
Форма проведения: дистанционная.
Методическое сопровождение участников: индивидуальное дистанционное консультирование, инструктивные и методические материалы.
Важно! Для участия в квесте необходимо иметь аккаунт Яндекс. Если у вас есть почта или вы регистрировались на других сервисах Яндекса, у вас уже есть ID. В случае, если аккаунт не зарегистрирован, нужно пройти регистрацию. Открываем главную страницу Яндекс (https://ya.ru/) и нажимаем кнопку «Войти» в правом верхнем углу. Нажимаем «Создать ID», в выпадающем списке выбираем «Для себя». Далее вводим свои данные: номер телефона, ФИ, придумываем логин и пароль.
Алгоритм работы: участвуя в веб - квесте необходимо пройти 5 этапов, на каждом этапе представлена теоретическая и практическая части. Все этапы проходим последовательно, изучаем, выполняем задания, результаты отмечаем в таблице продвижения https://disk.yandex.ru/i/hDQR_GwyZE4mLA. В таблице указываем ФИО, место работы и должность, отмечаем, что задание выполнено. Ведущий проверяет и если оно выполнено правильно, ячейка будет  закрашена  зелёным цветом, а если есть, что исправить –  жёлтым цветом и пишутся комментарий.  В таблице работаем аккуратно, ценим труд других. Если кто– то уже знаком с предлагаемым теоретическим материалом, то вы можете просто выполнить практическое задание. Надеемся, что каждый найдет для себя что– то полезное! Если у вас что-то не получается или возникают проблемы, можете задать  вопрос руководителю образовательного центра по почте  lavrentеva-1965@mail.ru.
Познакомиться с теорией и возможностями веб- квеста вы можете здесь.
                      Желаем успехов в прохождении веб – квеста!

1 этап.  Возможности соцсетей в работе с родителями при подготовке будущего первоклассника.
 Мы живем в современном мире, одним из элементов которого является переход от очного общения и взаимодействия, к общению виртуальному, с использованием различных мобильных приложений и социальных сетей. О том как можно использовать в работе с родителями соцсети можно познакомиться здесь!
Задание 1. Разработать  пост (не более 3- 4 абзацев) для родителей по теме "Скоро в школу!, разместить его в родительской группе учреждения, ссылку  написать в таблицу продвижения.
2 этап.  Яндекс - диск или Книга мыслей.
Большие возможности в работе с родителями  будущих первоклассников могут дать  возможности  сервиса Яндекс. Яндекс диск предоставляет пользователям  возможность для совместной работы.Одной из таких возможностей является  совместная работа над одним документом. Теоретическая часть по организации работы  с яндекс диском находится тут.
Задание 2. Используя текстовый документ совместного пользования совместно создадим  Книгу мыслей, для  этого в таблице совместного доступа используя прием синквейн напишите  «Пожелания будущему первокласснику», не забудьте сделать отметку о выполнении в таблице продвижения.
Информация:СИНКВЕЙН – короткое литературное произведение, характеризующее предмет (тему), состоящее из пяти строк, которое пишется по определённому плану. Слово «синквейн» происходит от французского, которое означает пятистрочье,т.е. синквейн – это стихотворение из 5 строк. Он имеет определенную структуру:1 строка- одно слово- понятие или тема (существительное).2 строка – 2 слова – описание этого понятия (прилагательное). 3 строка – 3 слова – действия (глаголы).4 строка – фраза или предложение, показывающее отношение к теме. (афоризм).5 строка – одно слово – синоним, который повторяет суть темы. Удачи!

3 этап. "Азбука для родителей будущих первоклассников".
   Яндекс -диск дает большие возможности  для совместной работы с презентациями. Как работать  с презентацией совместного пользования можно узнать тут.
Задание 3. Используя презентацию совместного доступа будем совместно составлять   «Азбуку для родителей будущих первоклассников».  В презентации мы соберем рекомендации, консультации для родителей. Выбираете свободный файл с буквой например Б, находим материал, например Букварь и нПроходите по данной ссылке.  Вы попадаете на презентацию: 1 слайд  – титульный лист. На 2 слайде записываем ФИО, место работы и должность. На остальных слайдах уже написаны буквы русского алфавита от А до Я. Нужно разработать для родителей консультацию или рекомендации по теме, выбрав одну букву. Заполняем один   слайд, для оформления можете   проявить творчество и фантазию, используя картинки.  Помните, что Азбука - это наша с Вами общая работа. Будьте внимательны к слайдам коллег! Не меняйте фон презентации! Не забываем отмечать в таблице продвижения, что вы выполнили задание.

4 этап. Яндекс -формы
Яндекс сервис предоставляет нам еще одну возможность для работы с родителями, позволяющий быстро сконструировать опросы, тесты, анкеты, викторины, создать  формы для сбора заявок,  обратной связи, голосований, анкет, регистрации на мероприятия. Как это можно сделать можно узнать здесь!
    4 задание. Разрабатываем анкету для родителей по теме "Готовность к школе", заполняем форму, ссылку на форму загружаем в таблицу продвижения.

5   этап Рефлексия
Вот и подошел к завершению наш веб - квест. Давайте проведем рефлексию, используя   интерактивный  прием "3-2-1". Данный прием, направлен на развитие критического мышления. И предполагает ответить на 5 вопросов: 1-3 найти плюсы, 4-5 -  минусы и 5- предлагаются  рекомендации или пожелания.
Задание 5. Проанализируйте наш  Web-квесты, используя приём "3- 2– 1». Найдите  3  плюса,  2 минуса и внесите одно предложение по его модернизации, предложив свои  рекомендации или пожелания. Для этого заполняем форму. Выполнив задания в таблице продвижения пишем слово "выполнено".
 Большое спасибо тем, кто принял участие  квесте, надеемся, что каждый  нашел, что – то для себя!
